建立健全到村任职大学生健康成长长效机制

省委省政府召开选聘高校毕业生到村任职工作会议要求

建立健全到村任职大学生健康成长长效机制

王国生出席会议并讲话

　　本报讯 5月7日，省委、省政府召开选聘高校毕业生到村任职工作会议，要求建立健全促进到村任职大学生健康成长的长效机制，鼓励引导高校毕业生到新农村建设第一线干事创业、成长成才。省委副书记、组织部部长王国生出席会议并讲话，省委常委、副省长黄莉新主持会议。 

　　王国生在讲话中指出，选聘高校毕业生到村任职，是贯彻党的十七大和省委十一届三次、四次会议精神的一项重要举措，对于加快推动科学发展、建设美好江苏，培养造就经过基层实践锻炼、对人民群众怀有深厚感情的党政干部后备人才，具有重大而深远的影响。省委、省政府决定，从2008年起，每年选聘1600名高校毕业生到村任职，连续选聘5年。各地、各部门、各高校要深刻认识选聘高校毕业生到村任职的重要意义，切实增强做好这项工作的责任感和使命感。

　　王国生强调，要在认真总结各地的探索实践和去年我省选聘千名大学生到经济薄弱村任职工作经验的基础上，进一步完善方法程序，确保把优秀的高校毕业生选拔出来。要坚持自愿原则，把握选聘条件，坚持公开选拔、竞争择优，让整个选聘工作在阳光下运行。各地各有关部门要认真落实人员编制、工资待遇、安家补助、户口管理、助学贷款偿还等方面的激励保障政策，及时研究解决工作中遇到的新情况新问题，充分调动大学生到村工作的积极性。

　　王国生指出，各级党委、政府要把选聘大学生到村任职工作摆上重要位置，各有关部门和高校都要从大局出发，形成推进工作的合力。要建立健全促进到村任职大学生健康成长的长效机制，为他们干事创业、服务基层、奉献社会创造良好环境。要抓好岗前培训，落实培养措施，帮助到村任职高校毕业生全面提高能力素质，使他们尽快融入农民群众、适应农村工作。要多压担子，让他们积极参与农村社会事业管理、科技与信息推广、村镇规划建设、法律法规宣传等方面的工作。对实绩明显、群众公认的大学生，要为他们干事创业、健康成长开辟“绿色通道”。    

　　到村任职高校毕业生的母校，要关心学生在村工作情况，在技术、信息、培训等方面给予支持和帮助。要加强典型宣传，营造良好氛围。对优秀大学生的事迹，要加大宣传力度，让全社会了解他们的作为和价值，更多地关心、参与、支持这项工作，不断提高整体工作水平和成效。

　　黄莉新就贯彻落实会议精神提出要求。她指出，各地各部门各高校要切实加强组织领导，确保选聘高校毕业生到村任职工作稳步推进、扎实有效。要根据选聘工作的计划安排，认真抓好个人报名、组织推荐、资格审查、面试考察、体检、公示、聘用等各个环节的工作，同时要从长计议，进一步做好教育培训，安排好到村工作高校毕业生的工作和生活，确保整个工作环环相扣、衔接有序、顺利推进。各高校党委要认真做好宣传发动工作，引导毕业生树立正确的人生观、价值观、成才观。要鼓励学生党员特别是思想素质好、作风踏实、吃苦耐劳、具备组织协调能力、有志于到农村基层工作的毕业生踊跃报名，努力输送农村基层需要、农村基层满意的优秀高校毕业生。要强化日常管理,注重跟踪培养。高校毕业生任职所在地的县（市、区）党委，要积极创造条件，确保他们在农村基层思想稳定、工作安心。各乡镇党委、政府和村级组织，要认真做好管理服务、培训考核、关心帮带等工作，努力实现党组织满意、群众满意、大学生满意的目标。

　　各市委分管负责同志，市委组织部、人事局负责同志，省有关部门和各高等院校负责同志，到村任职高校毕业生和应届高校毕业生代表等参加了会议。

　　（郁 芬）
